

# 实施“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划 推进全链条产业融合发展

## “牛”劲十足 乡村振兴有“犇”头

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪善庆)记者从4月7日召开的全市“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划现场推进会上获悉,今年我市将养殖肉牛13.2万头,出栏5.4万头。

“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,是省委省政府作出的重大战略部署,省政府明确提出要打造千亿级肉牛产业,出台了支持肉牛产业发展的10条政策,并把肉牛产业发展纳入乡村振兴战略实绩考核。我市印发了《“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划实施方案》,明确了发展目标、重点任务和保障措施。

今年是实施肉牛振兴计划的第一年。我市已成立了专班,实行“月调度、季小结、年总结”机制,优先保障肉牛养殖、屠宰、加工销售全链条产业融合发展用地;建立财政、银行、保险“三位一体”协同支持机制;鼓励保险公司开展肉牛政策性保险,提高肉牛保险额度;鼓励银行、融资担保机构开展肉牛“活体贷”,提高贷款额度,适当延长贷款期限;积极争取中

央、省有关涉农项目,支持肉牛产业发展。

强化招商引资,积极对接国内肉牛头部企业和上市公司,围绕肉牛养殖、屠宰、精深加工,补链延链强链,推进预制菜及休闲类牛肉制品生产开发。加强同中国农业大学、中国农科院等科研院所的产学研合作,在品种保护、肉牛繁育、疫病防控等领域,开展技术研究和攻关,提高科技贡献率。开展“畜牧科技进万家”活动,邀请国内肉牛产业知名专家专题培训现场指导,打通科技服务“最后一公里”。

安庆是畜牧业大市,发展肉牛产业具有独特的条件和优势,全市可放养天然草场99.8万亩,还有大量的冬闲田可种植紫云英、黑麦草等优质牧草,是全省发展草地畜牧业的重点地区,肉牛产业发展潜力巨大。此外我市秸秆资源量大,2023年全市秸秆可收集量235.5万吨,秸秆饲料化利用率仅为16.6%。

## 一季度市本级担保业务“开门红”

### 金额同比增长137.45%

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 张超)4月2日,记者从市金融控股集团获悉,一季度市本级担保业务实现“开门红”,新增担保业务665笔,金额6.53亿元,担保金额同比增长137.45%,在实现规模提升的同时,有力支持了中小微企业发展、缓解了企业融资难题。

作为市区唯一的国有担保机构,今年以来,市金融控股集团旗

下市担保公司充分利用“园区贷”“安企惠贷”等特色批量担保业务,采取信用保证、见贷即保等模式,大幅优化放款流程,提高核保效率,扩大批量担保业务规模和政策覆盖面,切实为企业发展助“一臂之力”。此外,市担保公司还积极加大对高新技术、科技型企业的金融支持力度,3月份为13家高新技术、科技型企业提供融资担保4290万元。

## 新春记者行

### 家门口书房:让城市“香”气十足



太湖县县学士书室内读者正在选书。

见习记者 刘丹  
通讯员 吴阳金 文/图

最是读书能致远,人间至味是书香。4月4日上午9时,全职备战考研的郭宏宇早早地来到太湖县图书馆一楼看书学习。只要穿过几条街,15分钟不到就能在家门口找到一个安静的阅读地,郭宏宇说:“这边环境特别好,有书友做伴,自习区还能给平板充电,我一待就是一天。”

作为太湖县内最为繁忙的公共文化机构之一,太湖县图书馆拥有阅览座席302个,2023年接待读者36万人次,单日最高峰接待2000多人,文献借阅超过16万册次。“我已经在这里看了很多年的书了,想找的图书应有尽有。”馆内一名老读者说。

“馆里总藏书42万余册,包含了文学、科普、漫画、绘本等可供各年龄段读者阅读的书籍。此外,我们还定期举办阅读推广、亲子阅读、讲座论坛等活动,目前已有太湖讲坛、熙湖悦读荟、书香驿站、残障读者活动日等特色品牌。”读者活动部主任黄媛表示,图书馆周一至周日免费开放,为市民朋友提供了一个高品质“家门口书房”。

建设“书香太湖”,离不开阅读阵地的有力支持。除了图书馆、书店等传统阅读阵地,近年来,太湖县一直致力于打造15分钟阅读圈,建成了一大批特色鲜明的新型阅读空间,形成了覆盖广泛、载体多元、样态丰富的阅读设施体系,在社区、景区、商圈等地,开展一系列内容丰富、形式多样的活动,不断丰富读者阅读。

坐落于太湖县学士公园的学士书屋,毗邻学士湖,不仅“颜值”高,设计也很人性化。4月5日上午,走进学士书屋,只见室内干净

而优雅,个性化的主题阅读区、琳琅满目的书籍、多媒体设备配置、多元化的阅读平台、绿植布置的温馨景观……让人心情愉悦。

“书屋由学士公园中心闲置房屋改建而成,占地面积约450平方米,藏书5548余本,是一个集休闲、阅读、文化体验、风景观赏于一体的新型公共文化空间。”工作人员张双林说:“学士书屋去年2月正式对外开放,附近交通便利,周边居民非常喜欢前来打卡。”

有特色、有品位、小而美的公共阅读空间显然是市民精神休憩的绝佳场地。闲暇时,80多岁的吕大爷总会来学士书屋看看史书,“我家就住在湖对边,这里布置得很时尚,书的种类也很齐全,是一个放松身心的好地方。”

随着城市书房建设日益完善,太湖县的书香韵味越来越浓厚。4月5日下午,位于五千年文博园集散中心的“书香伴旅”党建书吧里,灯光明亮、气氛温馨,不少市民正在安静阅读。据工作人员刘丽娟介绍,书吧分为党建区、儿童区、成人区和文创产品区4个专区,除阅读、绘画、游戏角等基础场地外,还添置了数字图书瀑布流系统、自助借还系统和全域旅游信息立方体等设备,极大地满足了群众的多样阅读需求,为群众提供一个阅读小憩的场所,亦书亦景、乐在其中。

“我县不断完善建设机制、技术支撑、运行管理等保障体系,2022年、2023年共投入300多万元建设城市阅读空间。”太湖县文旅体局相关负责人表示,下一步,将依托学士书屋、党建书吧、济世书斋、阳光书房等家门口的阅读场所,高标准打造“15分钟阅读圈”,推动太湖县全民阅读活动的内容和形式创新,让群众获得更便捷、更优质、更休闲的阅读服务。

# 囍



张金鹏 ♥ 郎淑惠

于公元2024年4月9日在杭州市西湖区登记结婚。

谨以白头之约,书向鸿笺。

好将红叶之盟,载明鸳谱。

特此登报!敬告亲友,亦作留念。

2024年4月9日

——执子之手 与子偕老——